

Крумм Х. Г.

20/IV 89

Хендрик Арсеньевич КРУММ

Советское музыкальное искусство понесло тяжелую утрату. 13 апреля 1989 года на 55-м году жизни скончался солист Государственного академического театра оперы и балета «Эстония», народный артист СССР Хендрик Арсеньевич Крумм.

Хендрик Крумм родился 21 декабря 1934 года на о. Сааремаа. После учебы в Таллинской музыкальной школе поступил в Таллинскую государственную консерваторию, которую окончил в 1963 году (класс профессора А. Ардера). Будучи студентом, с 1957 года Х. Крумм начал петь в Государственном академическом театре оперы и балета «Эстония». Незаурядные вокальные данные привлекли внимание к молодому артисту, в 1961 г. Х. Крумм стал солистом театра. С 1964 по 1967 г. Х. Крумм стажировался в школе вокала при миланском театре «Ла Скала» у Г. Барра.

Редкий по красоте голос, эмоциональность, умение раскрыть сущность сценического образа до тончайших нюансов характеризовали выступления Х. Крумма. Широк и разнообразен был репертуар замечательного артиста: Хозе в «Кармен», Герцог в «Риголетто», Альфред в «Травиате», Манрико в «Трубадуре», Рудольф в «Богеме», Сергей в «Катерине Измайловой», Шуйский в «Борисе Годунове» и многие другие.

Обширна была и концерт-

ная деятельность Хендрика Крумма. Целый ряд творческих достижений знаменуется выступлениями в крупных вокально-симфонических формах — в «Страстях по Иоанну» И. С. Баха, в «Реквиемах» В. А. Моцарта и Дж. Верди.

С 1976 года Х. Крумм преподавал в Таллинской государственной консерватории, из его класса вышли многие молодые певцы. Х. Крумм хранил и развивал лучшие традиции вокального исполнительского искусства. Артист, мастер, тонкий художник, Х. Крумм стал поистине национальной гордостью не только эстонского, но всего советского многогранного искусства. Творчество выдающегося артиста было известно и высоко цено- нимо за рубежом.

В 1985 году на сцене ГАТ «Эстония» Хендрик Крумм осуществил постановку оперы Дж. Верди «Бал-маскарад» и исполнил партию Густава III. Этой постановкой театр «Эстония» отметил 30-летие творческой деятельности талантливого художника.

За достижения в области театрально-музыкального искусства народный артист СССР Х. Крумм был награжден орденом «Знак Почета» и почетными грамотами Верховного Совета Эстонской ССР.

Светлая память о Хендрике Арсеньевиче Крумме, одаренном артисте, духовно богатой личности, навсегда останется в наших сердцах.